OUVERTURE DE 3 SA "Gambling" et développements jip

Fiche enrichie d'exemples mise a jour le 15 Juillet 2021
( Références: Magazine "le TREFLE" de la FFB N°22 sept 14, Cours MARMION, fiche pédagogique du TOURNOI
DES ARBITRES, Fiche pédagogique du TROPHEE DU VOYAGE du 4 Mai 2015, Donne 9 du TOURNOI DES
ARBITRES du 27 Mai 2010, Donne V. BESSIS reprise par la Donne 1 de la séance S 7 du CHALLENGE du 10 Avril
2017, Donne 5 Du FESTIVAL CROISIERE en 2000 reprise dans la séance S 9 du CHALLENGE de juin 2017).

DEFINITION: L'ouverture de 3 SA est une convention "risquée" (traduction de gambling) qui
s'alerte. Elle indique une mineure pleine de 7 ou § cartes obligatoirement commandée par
A,R,D,V. Cette main peut comporter en plus soit un valet soit une dame seconde dans une autre
couleur.

AVANTAGE : Le partenaire de l'ouvreur sait immédiatement que ce dernier possede un "socle" de
7 levées siires dans une mineure. A partir de la , il lui appartient de fixer le contrat final des que la
mineure est identifiée. C'est parfois simple si , par exemple,il possede un honneur dans ['autre
mineure. Cette enchere est plus précise que l'ouverture de 3 dans la couleur. Exemples:

AVEC ON OUVRE DE OBSERVATIONS

& RD108532 3

¢+ ARDVE862 3 SA La main est "pleine" commandée
par ARDV

¢+ADV96432 3¢ Avec 8 cartes mais il manque le
ROI'!

& A87 2 & 9 levées de jeu et moins de 5

YAD perdantes.

¢ ARDV1054

&9

ATTENTION : En mineure on évitera d'ouvrir de 4 % ou 4 ¢ avec une couleur huitieme pour ménager la
possibilité de jouer un contrat de 3 SA. Certains auteurs réservent ces ouvertures pour montrer des bicolores
majeurs soit 6 / 6 soit 6 / 5 voire de trés beaux 5/ 5 avec une préférence pour les ¥ si l'on ouvre de 4 % et les & si
I'on ouvre de 4 +. D'autres les utilisent en "Double Texas" (ouvertures dites Namyats - voir I'’AS de TREFLE Nr
26 -Janvier 2016)

A noter que dans le livret du TROPHEE DU VOYAGE du 7 Octobre 2019, la fiche pédagogique envisage la
possibilité d'ouvrir au palier de 5 en mineure avec de 7 a 9 levées de jeu.

INCONVENIENT : Les adversaires aussi sont fixés sur la force et la forme de la main de
["ouvreur.lls peuvent donc élaborer une défense éventuelle.On le verra plus loin.

ENCHERES DU REPONDANT: Selon les différents auteurs il existe plusieurs systémes de réponses
. La présente fiche vous en propose un "cohérent”"parmi d'autres.
Souvent le répondant pourra déterminer immédiatement le contrat. S'il est dans le doute (ignorance
de la mineure), il doit , dans l'ordre:
- Identifier la mineure qui a justifié l'ouverture de 3 SA.
-Totaliser les levées siires de son camp (on ne raisonne plus en points !). Ce sera toujours :
7 + celles de sa main en faisant toutefois attention aux couleurs non tenues.

Deux situations sont a prendre en considération:

1) La défense n'intervient pas.
2) La défense intervient.



1) Régle générale: La défense n'intervient pas. ( fiche du magazine "LE TREFLE" de la FFB)

Encheres du Explications / Redemande éventuelle de Observations jiD
répondant l'ouvreur
PASSE Pour jouer 3 SA avec les 7 levées de la mineure Evidemment pas de
+3 levées stires. Une dans chaque couleur chicane !
4 & Relais pour connaitre la mineure. L'ouvreur Avec une main faible
passe s'il s'agit bien des % ou rectifie a 4 ¢.
5&0us5¢ Directement pour les jouer. L'ouvreur passe Mineure identifiée.
4 ¢ Indique une chicane ¢ . L'ouvreur passe si c¢'est | Trés important car si
la couleur ou rectifiea 5 & I'ouvreur possede les &
Attention, pour d'autres auteurs cette enchére le contrat peut aller au
est: 'interrogative au singleton" (AS de TREFLE |chelem grice aux levées
N° 22 SEPT 2014) Donc demande a l'ouvreur de coupe.

d'annoncer son singleton.

Sou6e¢ Idem ci- dessus le répondant comptant alors son
nombre de levées. sires.

49o0udge Pour les jouer avec une belle majeure au moins |il faut pouvoir aller
6° commandée par ARD et une carte dans la chercher les 7 levées de
couleur de I'ouvreur la bonne mineure

Directement 6 |En fonction de la main au total des levées. C'est | Voir en annexe.
ou7aSAou |l'exemple de la donne de Véronique BESSIS
dans la couleur |reprise dans la séance S7 du Challenge d'Avril

2017

2) Régle particuliére: La défense intervient:
Le joueur numéro 2 (apreés l'ouvreur) intervient:

LE PARTENAIRE DE SEQUENCE OBSERVATIONS
L'OUVREUR :
Faible / Pas plus des 7 levées S 0 N E ||Aucun espoir pour N /S
garanties par 1'ouvreur !
3SA | 49 P P
PASSE
Main plate avec trois levées S 0O N E | Le X demande a l'ouvreur
. : N . .
;ures et des mineures 1SA | 44 X P de nommer sa mineure
ouverture
S5&/¢ P P P
X
Main avec une tres belle majeure S 0O N E | Le X demande a I'ouvreur de
au moins 6° des arréts dans deux 1SA | de X P nommer sa mineure
autres couleurs dont 1 dans la NORD a alors le choix de
couleur d'intervention 5 &/ P ? passer ou de pousser au chelem
a SA ou a la couleur en fonction
X de sa main.




NOTA: S'il connait la mineure de l'ouvreur ( par exemple quand il posséde un honneur dans
une mineure) , NORD doit immédiatement déterminer le contrat final.
le joueur numéro 4 intervient :

DEUXIEME ENCHERE DU SEQUENCE OBSERVATIONS b
PARTENAIRE DE
L'OUVREUR
Le partenaire de 1'ouvreur est S 0O N E EST a sans doute un jeu
faible 3SA| P | Aae| 44 Rulssant et une chicane dans
I'une des mineures . Une
PASSE P P P défense a 5 & /5 ¢ serait trés

risquée surtout vulnérable

Le partenaire de I'ouvreur est S 0 N E | Les situations peuvent étre
fort. Il peut avoir une chicane ou trés différentes . Il appartient
be 3SA| P 44| 4v |, > AP
deux arréts dans le couleur a NORD de bien compter ses

d'intervention d' EST P P X P | gagnantes et ses arréts ou ses
ou? coupes dans la couleur
X ou annonce de la Pou5| P |Pou? p | dintervention.
mineure ou de SA % ou
¢

NOTA: Dés lors qu'il connait la mineure , quand il y a intervention, le partenaire de
l'ouvreur doit fixer le contrat ou passer.S'il contre c'est toujours pour demander a l'ouvreur
de nommer la mineure qu'il n'a pas pu identifier !

DEFENSE CONTRE L'OUVERTURE DE 3 SA (voir livret du TROPHEE DU VOYAGE de
Mai 2015)...A condition de ne pas perdre plus de deux levées dans la mineure de l'ouvreur !

Plusieurs possibilités sont offertes a la défense:

- Soit NATUREL : Avec 6 belles cartes dans une majeure commandées par au moins deux gros
honneurs , une chicane ou un singleton dans une mineure et 14HL : On annonce 4 dans la couleur.
-Soit CONTRE : Avec 14/ 15 HL. Ce contre est dit OPTIONNEL?: Le partenaire du contreur doit
indiquer sa meilleure couleur.
- Soit avec un bicolore majeur au mois 5/ 5, l'ouverture , deux honneurs dans chaque majeure
et quatre perdantes maximum.
L'intervenant va annoncer:
4 % avec une préférence pour les ¥ (une sorte de Landy)
4 ¢ avec une préférence pour les #
C'est forcing. Le partenaire rectifie dans sa majeure la plus longue ou , a égalité, dans la
préferentielle de l'intervenant.

NOTA : cette derniére intervention rappelle les ouvertures bicolores majeures de 4 % et 4 ¢ ou la
redemande forte de l'ouvreur aprés une ouverture de 2 %.



ANNEXE A L'OUVERTURE DE 3 SA

Quelques donnes "exemples' pour fixer les idées.

jID

Si elle est peu fréquente - de l'ordre de 1 donne sur 500 environ- cette ouverture peut
déboucher sur un TOP ou un Zéro selon que les partenaires la gerent correctement ou non.
Voici donc quelques exemples. Pour faciliter la lecture SUD sera toujours donneur.

& AD SUPER RONDE & RD76 ROY RENE
¥ AR975 6/11/2007 D 27 ¥ AR64 6 MAI 2001
¢ AR10763 Commentaire: ¢ 102 D4
& V. BESSIS & AR6
4 10985 & RV7632 & V109 & A842
v D2 v 63 ¥ R109 v DV32
¢+ D2 ¢ V85 + 876 +5
& 9754 & 62 & RD7 & V1032
Entame: Tout Y Contrat 7 & N Entame:Vdes |43 Contrat 3 SA' S
sauf & Yy V104 Résultat= v 75 Résultat +1
494 ¢ ARDV943
& ARDV1083 & 954
S O N E S O N E
3 SA P T & P 3 SA P P P

Nord compte ses levées de téte: 7+2 ¥+24 +14,
L'affranchissement de 1'une des couleurs rouges
livrera la 13°. Quelque soit I'entame, le déclarant
montera au mort en coupant la dame de 4.

Avec des cartes dans les deux mineures et les arréts
dans les trois autres NORD compte ses levées de
téte: 7 ¢ +1 ¥ +1 & =9 et 1 arrét 4. Il agrée donc la

manche a SA .

NORD est & D10962 Une Dame Intervention du |& ARV964 Donne 8
chicane ¢ ¥ AR75 seconde dans joueur n° 2 par | ¥YA932 FESTIVAL
¢ une autre une belle ¢ 986 CROISIERE
& 9872 couleur . C'est couleur. & 2000
prévu
& ARS3 Application FFB | & V7 a2 Dl1ldela 4 D1076
v V104 "LE TREFLE" |¥ 9632 ¥ RDV&765 séance S9 du v10
¢ AR542 ¢ DV8763 ¢ CHALLENGE |¢1053
&3 & 10 & ARV63 Juin 2017 & D10982
Entame: Ade & |4 54 Contrat: 5& S | Entame Roide ¥ |4 53 Contrat 6 ¢ S
v DS Résultat = ouAsde v4 Résultat + 1
¢ 109 ¢ ARDV742
& ARDV654 & 754
S 0O N E S O N E
3 SA P 4 ¢* P 3 SA 49 X P
5% P P P 5¢ P 6/7¢ P

4 ¢ = chicane . SUD doit rectifier . Le contrat est

réussi grace a la coupe des ¢ au mort . La
défense ne fera que 2 & .

Pas question pour NORD de se jeter sur les # avec
D/10 xx dehors. Il contre donc pour connaitre la
mineure d'ouverture. Sachant que ce sont les ¢ il sait
qu'il se trouve désormais a la téte de 12 / 13 levées
grice a la coupe des % . Nota: si NORD ne réagit
pas EST/OUEST gagnent 4 ¥ avec leurs & !




Intervention D102 BBO et Service 4 RD105 cours
avec les deux v A62 SOULET minimum. ¥ A653 CALAMEO
majeures 5/5 |4 V43 " Sauvons les ¢ 643 jID
& 1032 meubles" & 98
& AR654 493 & A987 aV32
¥ RDV&7 ¥ 10954 v D109 ¥ RV42
4 RO ¢ AD1075 ¢ AV97 ¢ RD52
&8 & 97 & 103 & 72
Entame: As de & | &4 V87 Contrat4 Y E Entame: 10 de & | 4 64 Contrat 4 & N
v3 Résultat + 1 v 87 Résultat = /-1
+ 86 ¢ 108
& ARDV654 & ARDV654
S O N E S O N E
3 SA 4 & P 49 3 SA P 4 & P
P P P P P P P

4 & = les deux majeures 5/5 avec 4 perdantes
maximum et préférence pour les ¥ EST confirme. La
défense ne fera que ses deux As.

4 & relais . NORD compte qu'il n'y a que 7 +1 levées
stires dans la ligne. La manche est loin. car 'une des
mineures n'est pas tenue pour jouer un contrat a

SA .SUD doit passer.

Intervention par | & A109 Le X Optionnel | Rectification a7 Super Ronde
le joueur N°4 | ¥ 10987 SOULET obligatoire ! v ADV1098 4/10/2005 D 15
¢ 97 *75 Commentaire:
V1074 & D753 PIGANEAU
4 V62 & RDg7 & R9654 & ADI103
v AD32 ¥ RV65 Y R4 ¥ 7653
¢ 632 ¢ 10 +63 ¢+ 94
* D92 # ARG5S & AV62 & R98
Entame 9de ¢ |4 543 Contrat4 9O | Entame4de s |4V82 Contrat4 ¢ S
v4 Résultat =/+1 v2 Résultat -1 /=
¢ ARDVS854 ¢ ARDV1082
& 83 & 104
S O N E S 0) N E
3 SA P 4% X 3 SA P 4% P
P 49 P P 4 ¢ P P P

NORD utilise le relais a 4 & . EST intervient par un
X optionnel qui demande & son partenaire de
nommer sa meilleure couleur. NORD ne se comptant
que 8 levées ne reparle pas.S'il avait été plus riche il
aurait sans doute cherché une manche a ¢.

NORD ne doit pas envisager d'annoncer ses ¥ avec 4
perdantes :2a %, 1a¥.,1aa. Sonenchére de4 &
demande a son partenaire de rectifier a 4 ¢, encheére que
NORD , qui sait que SUD a les ¢, ne peut pas faire lui
méme car elle indiquerait une chicanc* . La réussite de
cette partielle dépend de 1'impasse au Roi de ¥.

* Explication complémentaire qui ne figure pas dans l'original.

Pour ceux qui redoutent ou ne connaissent pas l'ouverture de 3 SA ""'gambling'"" il est parfois
possible d'aboutir au bon contrat en ouvrant de 3 dans la mineure mais avec une séquence d’
enchéres moins précise et plus longue qui laisse également une large initiative a la défense.

DERNIERE MINUTE: Page 15 de I'’AS DE TREFLE de Mai 2019 une donne démontre que si OUEST
avait ouvert de 3 SA, La ligne E/O aurait joué et gagné le contrat de 4 4, alors qu'en ouvrant d'l ¢

OUEST a permis a N/S de faire chuter le contrat de 3 SA demandé par EST dans l'ignorance de la main
exacte de son partenaire !







